



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Péče o nezletilé matky ve výchovném ústavu

Autor práce: Iva Jelínková

Obor studia: SCHP

Posudek vypracoval: Mgr. Helena Machulová

Datum: 11. 5. 2015

Autorka se věnuje zajímavému a důležitému, byť spíše okrajovému tématu. Za cíl své práce si klade přiblížení situace nezletilých matek ve výchovném ústavu a popis systému péče, který výchovný ústav těmto matkám nabízí.

Po formální stránce je práce zpracována dobře, bibliografické citace odpovídají normě, seznam literatury je přiměřený.

Po jazykové stránce je práce zpracování slabší, v práci objevuje mnoho gramatických a stylistických chyb (např. časová adolescence str. 9, dívky se rozhodli str. 14, matky si nemohli str. 18, děti a rodiče nechápaly str. 20 atd.) Formulace jsou mnohdy neobratné (obě dívky patří věkově na hranice str. 27), informace se zbytečně opakují.

Rozsah práce je 33 stran, což odpovídá tomuto typu práce.

Práce je rozdělena do čtyř kapitol. V té první autorka popisuje cílovou skupinu, tedy nezletilé matky. Soustřeďuje se na jak na legislativní vymezení, tak i na popis celého období adolescence a rizik spjatých s touto etapou vývoje. Druhá kapitola je věnována popisu ústavní výchovy. Tam už je popis méně zdařilý, je více o ústavní výchově obecně a málo se vztahuje ke sledované cílové skupině. Ve třetí kapitole se pak autorka zaměřuje na konkrétní výchovný ústav, který se o nezletilé matky stará. Snaží se popsat péči o tyto matky a jejich děti, a také jejich přípravu na samostatný život. V tomto popisu mohla být autorka poněkud konkrétnější a více přiblížit to, jak je systém péče a podpory těchto matek v ústavu nastaven. Autorka sice jmenuje členy multidisciplinárního týmu, který je v ústavu, blíže však nspecifikuje úkoly jednotlivých odborníků. Podobným nedostatkem trpí i komentář ke dvěma kazuistikám, které autorka uvádí v závěru práce. Její komentář těchto kazuistik nepřináší nic než shrnutí informací uvedených v kazuistice. Jestliže pak u jedné klientky očekává dobré vyhlídky do budoucna, není zcela jasné, na čem je toto očekávání založeno.

Závěrem lze konstatovat, že i přes výše uvedené výhrady autorka naplnila cíl práce. Škoda jen, že nevěnovala větší pozornost jazykové stránce práce.

Práci doporučuji k obhajobě.

Helena Machulová